TD TRIPHASE N°2

Exercice 1 : régime triphasé

Trois résistances identiques dissipent une puissance totale de 3000 W sont
connectées en étoile sur une ligne triphasée de 550 V.

Calculer : E
Le courant dans chaque ligne A fl i\. P = 3000 W
La valeur de chaque résistance S

550 V !

Span &7 }—
60 Hz line
C E

Exercice 2: régime triphasé

Trois impédances identiques sont connectées en triangle sur une ligne triphasée de 550 V. Si le
courant de ligne est de 10 A, calculer ce qui suit :

+ Le courant dans chaque impédance
+ La valeur de chaque impédance
550 vV

Exercice 3: régime triphasé

Le graphe ci-contre représente les courbes des trois tensions simples formant un systeme triphasé
équilibré direct. 1. Mesurer la valeur efficace des tensions.
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Les équations des valeurs instantanées sont donnees ci-dessous
vi= V\2sin(w? —271-{)

v2= V2sinws
v3=V \/Esin(mt—%)
2. Indiquer qui correspond a Va, Vb et V¢ ?

Exercice 4: régime triphasé

Le schéma ci contre représente une alimentation triphasée équilibrée.

1. Quelle est I'indication de V1 si V2 indique 400 VV?

2. Est-ce cohérent si V1 indique 230 V alors que V2 indique 133 V? . ' ©
3. SiV2indique 230 V, quelle est I'indication d'un voltmetre branche @
entre les bornes b et n? b o

4. Quelle est I'indication de V2 si V1 indique 400 V?

C - O
Exercice 5: régime triphasé @

n O
On considére le montage représenté ci-contre: . l }—
1. Quelle est la valeur efficace des tensions aux bornes des @
éléments de la charge si V1 indique 400 V? b -
2. Si la valeur efficace nominale de la tension aux bornes
d'un élément de la charge est égale a 230 V, quelle doit étre c : [ !
I'indication du voltmetre \V2? @
3. L'alimentation impose des tensions simples de valeur n )

efficace 230 V, quelle doit étre la valeur efficace nominale
des tensions aux bornes des éléments de la charge ? Quelle
est I'indication du voltmétre VV1?

Exercice 6: régime triphasé

On considere le montage représenté ci-contre, les trois impédances sont identiques.
1. Est-il possible que I'amperemétre A2 indique 50 A a I L1

alors que Al indique 87 A? @
2. Quelle est I'indication de I'amperemétre Al si A2 b

indique35 A?
3. Le voltmetre V1 indique 400 V et I'amperemetre . @ [

Alindique 20 A. Calculer I'impédance des éléments de
la charge et donner l'indication de I'amperemétre A2.
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Correction

Exercice 1 : régime triphasé Correction

1. Le courant dans chaqgque ligne

3000

P:ig — 1000 W
550
V= = 318 7
V3
P
I = — = 1 A
Va 3.15

R = — = 101 2
Exercice 2: régime triphasé correction
]" .
Iz = % 5.77 A
2.
4= f_; 95 2

Exercice 3: régime triphasé corrigé.

Le graphe ci-contre représente les courbes des 4V, (f)
trois tensions simples formant un systéme 4
triphasé équilibré direct. v, (1)
Mesurer la valeur efficace des tensions.

La valeur maximale est proche de 325 V donc
la valeur efficace des tensions simples est de
230 V.

Indiquer la courbe correspondant & v,(1), celle
correspondant a vy(f) et celle correspondant a
ve(1).

D'apres les équations précédentes, v,(f) passe
par zéro en croissant a l'instant initial, vy(f) est
en retard de 120° sur v,(7) et v(¢) est en retard
de 120° sur vy(7).
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Exercice 4: régime triphasé

Le schéma ci-contre représente une alimentation triphasée équilibrée.

L'indication de V1 correspond a une tension composée et celle de V2 af———71—=°

correspond a une tension simple, d'ou la relation V= VZ\E { ; >
b

1. Quelle est I'indication de V1 si V2 indique 400 V 7693 V
2. Est-ce cohérent si V1 indique 230 V alors que V2 indique 133 V ?

Oui, la relation ci-dessus est vérifiée.
3. Si V2 indique 230 V, quelle est l'indication d'un voltmetre branché n &

entre les bornes b et n ? Le voltmetre branché entre b et n indique
230 V car il s'agit d'une tension simple.

4. Quelle est l'indication de V2 si V1 indique 400 V ? 230V

Exercice 5: régime triphasé correction

On considere le montage représenté ci-contre :

L'indication de V1 correspond a une tension composée et a

celle de V2 correspond & une tension simple, d'ol la @

relation  V,=V,V3 b o

1. Quelle st la valeur cfficace des tensions aux bornes des I;_\
éléments de la charge si V1 indique 400 V ? Un élément de c T o ‘

la charge est soumis a une tension composée donc 400 V

en valeur efficace. n &o

2. Si la valeur efficace nominale de la tension aux bornes d'un élément de la charge est égale a 230 V, quelle
doit étre l'indication du voltmétre V2 ? La valeur efficace des tensions composées doit étre égale a la valcur
nominale pour un élément de la charge soit 230 V donc V1 indique 132 V.

3. L'alimentation impose des tensions simples de valeur efficace 230 V, quelle doit &tre la valeur efficace
nominale des tensions aux bornes des éléments de la charge ? Quelle est I'indication du voltmetre V1 ? Les

éléments de la charge doivent supporter 400 V efficace, V1 indique 230 V.

Exercice 6: régime triphasé correction
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On considere le montage représenté ci-contre, les trois
impédances sont identiques.

Al indique la valeur efficace d'un courant de phase alors que
A2 indique la valeur efficace d'un courant en ligne, d'ou la

relation entre les indications 1,=1,V3

1. Est-il possible que 'ampéremétre A2 indique 50 A alors
que Al indique 87 A ? Non car la relation ci-dessus n'est pas
vérifiée (l'intensité efficace en ligne serait plus faible que
I'intensité dans un élément).

2. Quelle est l'indication de 'amperemétre Al si A2 indique
35A 7202 A

3. Le voltmetre V1 indique 400 V et I'amperemétre Al
indique 20 A. Calculer I'impédance des €léments de la charge
et donner l'indication de I'ampéremétre A2. L'indication de
V1 correspond a la valeur efficace de la tension aux bornes
d'un élément de la charge et celle de Al correspond a
l'intensité efficace du courant dans un élément : 1'impédance
d'un élément est donc égale a 20 Q. A2 indique 34,6 A.
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